

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klofild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.



ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN.
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14. Egy óra . . . 240 .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 40 fill.

Ragyogó ujesztendő

köszönt a magyarra, boldogabb jövőnek, rózsás álmok megvalósulásának hajnala. Régi daltás idők támadtak fel az őszitendő alkonyán, mintha varázsszóra életrekelte volna a régi lovagkor, deli magyar leventék, szépséges magyar asszonyok aranysujtásos díszruhában, drága selyemben, izgalomtól kipirult arccal töltik meg koronázó Budavárának ősi utcáit; harangzugásba, ágyudörgésbe zug bele százezrek örömrivalgása, hogy fejére tétette Szent István koronáját a fiatal magyar király.

Üdv néked ifju király, üdv néked, szépséges Zita királyné, kiket már eddig is szívembe zárt, ma azonban alkotmány és törvény szerint uralkodóivá koronázott a magyar nemzet. Áldás, szerenese és boldogság fakadjon a ma lefolyt nagyjelentőségű esemény nyomán. Sok szép akaratok, nemes elhatározások, nagy koncepciók, melyek ott szunnyadnak még fiatal lelkeitekben, váljanak valóra mind, valósítsa meg őket népeitek hűsége és odaadó, önfeláldozó szeretete.

Ugy álltok ma előttünk, biborpalástban, koronás fővel, ragyogó arccal, ifjuságtok esodállatos, bűbajos erejében, mint maga az Ujesztendő. Várakozással reménykedéssel és azzal a szilárd hittel tekintünk ma Felétek, hogy meg is fognak valósulni reményeink. Hozza meg uralkodástok az egész világ legforróbb óhaját: legyen végre béke az emberek között. És ha kezdetét veszi majd a békés munka, ha megkezdődik majd a nagy újjászületés, légy akkor is bölcs vezetőnk, ifju király, amint bátor szívvel vezetsz ma bennünket a harc véres mezéjén. Győzelmes kardod dicsőségét örök időkre márványlapjaira jegyzi fel a történelem, de ezerszerre nagyobb a dicsőség, melyet az újjáalkotás nemes munkája hoz majd számokra a nagy tusakodás után.

Milliók áldása száll ma felétek, a magyar nemzet szeretetének aranytengerében fürdik ma lelketek. Merítetek erőt belőle, amikor odaálltok hű népetek elé, hogy új utakra, új dicsőséghez, új boldogsághoz vezéreljétek e ragyogó ujesztendő hajnalán. Az a nemesszívű és acélos karu magyar nemzet, mely Budára vándorolva a mai nagy napra, fejedelmi lábaitok elé hinti szívének minden szeretetét, egy szívvel-lellekkel követ majd benneteket minden időkön át, úgy, amint egy szívvel-lellekkel álltja ma minden magyar:

Sokáig éljen, gyönyörű hitvesével együtt, a mi koronás Urunk, negyedik Károly király!

Megkoronázták Károly királyt

— Fővárosi tudósítónk távirati jelentése. —

Budapest, december 30.

Hagyományos fejedelmi pompával koronázták ma meg IV. Károlyt és Zita királynét Magyarország székesfővárosában. A komoly háborus idő bizonyos korlátokat vont a teljes pompa kifejtése elé, de így is feledhetetlen nyomokat hagy mindenki szívében a zászlódiszben szinte elröplő koronázó város, Buda és Pest. Az öreg Buda évszázadok nyomát frissen megán viselő zegzugos utcáival, ódon házaival hasonlíthatatlan keretet nyújtott a főséges történelmi aktusnak. A zászlósorak ragyogó öltözékei, a heroldok történelmi ruházatukban, az országgyűlés és a vidéki küldöttségek tagjai arannyal átszótt, drágakövekkel ékesített díszruhájukban: olyan látványosságban gyönyörködtek a nézőket, amely a régi ragyogó idők lelkét hozta vissza egy napra. S mind e pompa fölött az ifju király és a hajlékony királyasszony, egy szép jövődó ígéretei.

A koronázási ünnepség

már kora reggel kezdődött. A főváros utcáit beláthatatlan tömegű nép lepte el. A gyalogjárók előtt katonai kordont vontak, hogy az utca fesztelen szabadon mezegegessen a koronázási ünnepet.

Az országgyűlés két háza

fél 7 órakor közös ülésre jött össze a képviselőház kupolatermében Szász Károly és báró Jósika Samu elnöklete alatt. Az országgyűlés két háza elhatározta, hogy a koronázáson résztvesz. A rövid ülés után az országgyűlés tagjai az elnökség vezetésével cseperegni kezdő, majd szitáló esőben megindultak a Mátyás templomba. Mire a ragyogó menet a koronázó templomba ért, itt már együtt voltak a városi és vármegyei törvényhatóságok díszbe öltözött képviselői: a magyar nemzet egész képvisellete.

Károly király és Zita királyné

délelőtt 9 órakor léptek ki a vámpalotából, hogy életök egyik legemlékezetesebb gyönyörű útját megtegyék. Nyolc pompás mén vont a díszkocsit, amelyben a királyi pár ült. A király és királyné nagy kísérettel vonult a koronázó templomba. A díszkocsi két oldalán a magyar testőrség tagjai lovagoltak fényes egyenruhájukban és az udvari lakájok egy csoportja. Amikor öfelségeik megérkeztek a székesegyház elé, már az ajtóban állott a klerus festői csoportja, élén Csernoch János hercegprímással, hogy ünnepélyesen fogadják a királyi párt.

Károly királyt

és a királynét a főpapság a belső kápolnába kísérték. Itt ment végbe a koronázás első szent aktusa: Károly király magára öltötte Szent István királyunk palástját és derekára övezte első királyunk kardját. A kápolnából a főoltárhoz lépett a királyi pár, majd az ország zászlósoraitól körülvéve, elfoglalták helyüket a trónon. Ezután kezletét vette a koronázás tulajdonképeni szertartása, amelynek legünnepélyesebb pillanata a szent koronával való megkoronázás volt.

A király letérdelt

a főoltár lépcsőjére, ezután Várady L. Arpád kalocsai érsek Csernoch hercegprímáshoz fordult ezekkel a szavakkal:

— Reverendissime Pater! Postulat sancta Mater ecclesia catholica, ut praesentem Serenissimum Carolum IV. ad dignitatem Hungariae regis subleventis. (Katolikus anyaszentegyházunk kívánja, hogy Károly király Magyarország királyává koronáztassék).

Erre a hercegprímás a következő kérdést intézi a kalocsai érsekhez:

— Scitis illum dignum et utilem esse ad hanc dignitatem? (Vajjon méltó-e ő erre a méltóságra?)

A kalocsai érsek így felelt:

— Et novimus et credimus eum dignum esse ac utilem ecclesiae Dei et ad regnum regni. (Tudjuk és hisszük, hogy ő méltó erre és hogy az egyház és az ország üdvére fog uralkodni).

Ezután Csernoch hercegprímás és Tisza István gróf mint a nádor helyettese a szent koronát a király fejére helyezték, mialatt a hercegprímás e szavakat mondta: — Accipe coronam!

Ez ünnepélyes pillanatban Buda hegyei közt megdördültek az ágyuk, hogy üdvölvéseikkel tudomására adják a nemzetnek IV. Károly megkoronáztatásának nagyszerű aktusát. Az első ágyuszóra megkondult a főváros valamennyi harangja és a harangzugás és az ágyudörgés összeolvadó hangja nehéz hullámokkal lebegett a főváros fölött.

A király megkoronázása után a szent koronát a királyné vállára tették s ezzel Zita királyné is megkoronázott Magyarország királynéjává.

A felemelő pillanatok után a katedrálisan harsogó éljenkiáltás remegtette meg s

az éljenzés áterjedt a kívül álló hatalmas néptömegre is.

A királyné ezután felkerekedett és kíséretével együtt visszatért a várpalotába. A megkoronázott király első ténykerlése

az aranysarkantyus vitézek

lovagrá ütése volt. Egymásután járultak a király elé a tábori csukaszürke öltözetű lovagok, hogy elnyerjék a legmagasabb kiüntetés kegyét.

A Szentháromság-téren szabad ég alatt ment végbe a a következő aktus:

a koronás király eskütétele.

A katedrálisból ide vonult a közönség. Feledhetetlenül megragadó pillanat volt, amikor a király fejedelmi díszben, balkezeben a keresztrel, jobb kezét esküre emelve a nemzet egybegyűlt képviselői előtt elmondta esküjét az ország alkotmányának megtartására. Csillapodni nem akaró éljenriadalom kísérte az eskütételt. Ezután megalakult a koronázási menet, hogy a királyt a koronázási dombra kísérje, amelyet az ország minden részéből küldött földből emeltek. A menet, a mely a királyt kísérte, káprázatosan színdus pompát mutatott. Egy századnyi huszár nyitotta meg. Ezután következtek az országgyűlés tagjai gyalogosan, majd a törvényhatóságok képviselői, a magyar és a közös miniszterek. Ezután lóháton a heroldok, a 11 zászlótartó, majd a főajtonálló, a zászlósorak a koronázási jelvényekkel, ezután a palatinus helyettese, Tisza István gróf, majd a főhercegek, utánok a király. Tőle jobbra a püspökök, balról a főlovászmester kivont karddal. Mögötte a magyar főudvarmester, a főkamrás, a magyar testőrség kapitánya és a főhadsegéd, mindkét oldalon pedig a magyar testőrség tagjai. Utánok kocsin a koronaőrök, majd a magas klérus. A koronázási menetet egy századnyi huszár zárta be.

A térre érve,

a király fellovagolt a koronázási dombra,

hogy a kardvágás ceremóniáját elvégezze. A király arcát a nagy pillanat lelkesültsége pirosra festette. Kivont karddal a világ négy tája felé vágott és a szimbolum, hogy a világ bármely tája felől hazánkra tönő ellenséggel szemben megvédelmezi országunkat, csodás közvetlen erővel hatott. A nagy térséget ellepett közönség ujjongva éljenzett, nem egy embernek könny csillogott a szemében. A kardvágás után a király kíséretével a közönség lelkesült ünneplése között visszatért a várba.

A koronázási szertartás utolsó ceremóniája a

koronázási lakoma

volt. Az országgyűlés tagjai és a templomi közönség egybegyűltek az e célra a várban berendezett teremben. A király és királyné szűkebb kíséretükkel egy emelvényen foglaltak helyet. Az asztalnál a király és a királyné mellett a hercegprimás, a pápai nuncius, a kalocsai érsek és Tisza István gróf, a nádorhelyettese ültek. A koronázási lakoma ceremóniája után öfölségeik visszavonultak belső termeikbe.

A koronázási ünnepségek után az országgyűlés tagjai visszatértek a képviselőház kupolatermébe közös ülésre, ahol jegyzőkönyvet vettek fel a koronázás megtörténtéről, ami után az együttes ülés véget ért.

(Tudósításunk folytatása a legújabb rovatban.)

Nagy győzelmet aratott József főherceg hadserege.

2800 orosz és román fogoly, 6 ágyú és 18 gépfegyver a zsákmány. Elfoglaltuk Dumitrestit és Rachelt. - Német seregek a nyugati fronton.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 30. (Hivatalos.)

Rimnicul-Sarattól északkeletre és északra Falkenbajn tábornok hadserege állásról-állásra nyomja vissza az ellenséget. Az említett várostól északnyugatra fekvő hegyvidéken Krafft von Delmensingen tábornok osztrák, magyar és bajor csapatai az ellenséget újra visszavetették. Goiginger Lajos altábornagy ennek kötelekébe tartozó hadserege Dedulesti előtt még harcban áll. A József főherceg vezérezredek hadserege parancsnoksága alatt álló arevonál déli szárnya is csatlakozott a támadáshoz. Osztrák, magyar és német erők a felső Zabola-Neruja és Putna-völgyben kiépített állások sorát ragadták el az ellenségtől és Harjánál, Sósmezőtől északkeletre, rohammal elfoglalták az ellenséges vonásokat. Az ellenség a tegnapi harcokban Oláhországban és a hegységeken Focsanától nyugatra 3000 foglyot, 6 ágyút és több, mint 20 gépfegyvert hagyott keziünkön. Tovább északra nem volt jelentős harc. E hónap 27-én egy osztrák-magyar repülőraj az onesei pályaudvarra, amelyet az ellenség csapatai erősen igénybevesznek, bombákat dobott. Több épület lángborult.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 30. A nagy főhadiszállás jelenti:

József főherceg vezérezredek hadserege arevonala:

A hadseregnak a Geroek tábornok parancsnoksága alatt álló déli szárnya a Nagy oláhországban folyó mozdulatokkal összhangzóan a hegységben kelet felé előtényomult német és osztrák-magyar csapatok Erdély keleti harcterének nehéz hegyi terepén rohammal elfoglalták több egymás mögött fekvő állást. Ez alkalommal 1400 orosz és román fogtak el, 18 gépfegyvert és 3 ágyút zsákmányoltak.

Maekensen vezértábornagy hadserege csoportja:

A kilencedik hadsereg balszárnyán bajor és osztrák-magyar csapatok Krafft von Delmensingen altábornagy vezérése alatt a hegységben megtörték a szövetkezett ellenség erős ellentámadását és elérték a Rimnicul-Sarattól 20 kilométernyire északnyugatra fekvő Dumitrestit. A hadsereg jobbszárnya a Rimnicul-szakasz és a Buzeu folyása között északkelet felé tört előre, elfoglalt több szívósan védelemzett falut és nem hagyott a hátráló oroszoknak időt, hogy a tavak szakaszán előkészített állásában elhelyezkedjenek. E harcok alkalmával a 148. számú keletporosz gyalogezred kitüntette magát. December 28-án több mint 1400 orosz foglyot, 3 ágyút és több gépfegyvert szállítottunk be. Dobrudzsában elfoglaltuk Rachelt.

Ludendorff, első főszállászmester.

ADAKOZUNK

- a Magyar Vöröskereszt Egyletnek! -

Orosz harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 30. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nincs lényeges esemény.

Ludendorff, első főszállászmester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 30. (Hivatalos.)

A Kerszt-fensíkon az olaszok tüzéségi tevékenysége tegnap élénkebb volt, mint az elmúlt napokban. A Wippach-völgyben egyik harci repülőnk lelőtt egy ellenséges repülőgépet.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 30. (Hivatalos.)

Változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 30. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arevonál:

Nincs különös esemény.

Ludendorff, első főszállászmester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 30. A nagy főhadiszállás jelenti:

A német trónörökös arevonala:

A Maas nyugati partján tegnap a 13. és 155. gyalogezrednek és a 135. lövészerednek részei, amelyek a Sommenál mindnyájan dicső nevet szereztek, a 304. magasláton és a Mort Homme déli lejtőin előretöréseket vittek véghez a franciák állásai ellen. Alapos tüzéségi előkészítés és a hatásuk folytán a gyalogság számára nélkülözhetetlenné lett, bevált aknavetőket utat nyertek a rohamcsoporthoz az ellenséges állások második és harmadik vonalába, a melyekből 222 foglyot, köztük 4 tisztet és 7 gépfegyvert hoztak vissza. Az elfoglalt árkokban visszavertünk több éjjel is megismételt francia ellentámadást. A cheppy-i és malancourt-i erdőben a derék würtembergiek és badeniek az ellenség állásából több foglyot hoztak magukkal.

Ludendorff, első főszállászmester.

KIVILÁGÍTÁS BUDAPESTEN.

BUDAPEST, dec. 30. Tegnap este fényesen kivilágították a Dunapartot. A gázkandeláberok között villanykörtekből piros, fehér és zöld színű girlandokat helyeztek el és a lánchíd oszlopain nagy villamos körtekből messze látható K. és Z. betűk voltak összeállítva.

A távolból, a hol a legfőbb hadur és a haza iránti kötelességemet teljesítem, ez uton küldöm minden jóakarómnak legjobb újévi szerencsekívánataimat.

Ederer-Burger Gyula
a Deák szálló s étterem tulajdonosa.

Fogadják igen tisztelt vendégeim leg-
őszintébb szerencsekívánataimat az új
esztendőre.

Miazzai Péter fodrász (Corso).

Malvic János fűszeres (Via Volta) sze-
rencsés új évet kíván igen tisztelt vevőinek.

Lovrinovich Mátyás
mészáros, Fiume Via Lod. Kossuth
1917. B. u. é. k.

Tisztelt rendelőinek boldog új évet
kíván

Bertogna János, kárpitos
Municipio-utca 5. szám.

Nagyrabecsült vevőimnek minden jót
kívánok az évforduló alkalmából

Baccarich Károly, mészáros
Kobler-tér.

Tisztelt vevőimnek boldog új esztendőt
kíván

Chiopris sütőde.

Centenari A.
cukrász és sütő

B. u. é. k.

M. t. vevőimnek és jóakaróimnak ez
uton kívánok minden jót az évforduló al-
kalmából.

Stochel János, csamegekereskedő.

Igen tisztelt rendelőinek és vevőinek
boldog új esztendőt kíván

Stanflin Antal butorkereskedő.

Boldog új esztendőt kíván m. t. ve-
vőinek

Samsa „Re delle Cartoline“
Viale Deák.

Szerencsés új évet kíván tisztelt ve-
vőinek

Senekowitsch F. virágkereskedés.

Tisztelt vendégeimnek az évforduló al-
kalmából minden jót kíván

Gallo Dal Cero

a Trattoria Panada tulajdonosa.

Nagyrabecsült vendégeimnek boldog új
évet kíván

Fabbro Giuseppe késműves.

Tisztelt vevőimnek boldog új esztendőt
kíván

Grün Benő férfi szabó.

Mélyen tisztelt vendégeimnek szerencsés
új évet kíván

Barbis Angelo

a „Tamburino“ vendéglő tulajdonosa.

Nagyrabecsült vendégeimnek és jó-
akaróimnak sok szerencsét az új évben

Serkó Miklós fodrász
Viale Deák 22.

A „Lloyd“ étterem és szálloda m. t.
vendégeimnek boldog új évet kívánok

a tulajdonosok.

Nagyrabecsült vendégeimnek az 1917. év
beköszöntése alkalmával békés és boldog
új esztendőt kíván

Budai Károly

a Budai szálló és kávéház tulajdonosa

A „Borsa“ nagykávéház szívesen látott
vendégeimnek őszintén kíván boldog új évet

Dahmer Antal kávé.

A „Bonavia“ nagyszálló és étterem
igen tisztelt vendégeimnek minden jót kíván
az évforduló alkalmával

Paradeiser F. I. tulajdonos

Boldog új évet kíván

Pellegrini Giacomo borbély és fodrász
Via Vincenzo de Domini.

Tisztelt vevőimnek minden jót kíván az
évforduló alkalmából

Capudi M. Riva Marco Polo 2.
az „Alla Providenza“ drogeria tulajdonosa.

Vuja M.

fehémemű és divatüzlet
p. f. Fiume, Via Adamich.

A „Hungaria“ szálló és étterem igen
tisztelt vendégeimnek boldog új évet kíván

Puschnik Ferenc tulajdonos.

Albanese István
modern fodrászterme (Via L. Kossuth 16)
t. vendégeimnek boldog új évet kíván.

Az „Adria“ kávéház tisztelt vendégei-
nek ezton kíván szerencsés új esztendőt.

Gianom János tulajdonos.

Az „Adria“ étterem és szálló (Via Ada-
mich) m. t. vendégeimnek boldog új évet
kíván

Negri Tranquillo tulajdonos.

A Royal szálló (Via L. Kossuth 10) és a
Cervo d'Oro vendéglő (Via L. Kossuth 5.
Telef. 1602) tulajdonosa, **Mileta József** az
1917. évre sok szerencsét kíván m. t. vendé-
geinek.

A Commercio kávéház tisztelt pártfo-
góinak sok szerencsét kíván az új 1917-ik
évben

Marcetta Spiridione kávé.

Poleiner János divatüzlete (Via della
Torre 1) szerencsés és boldog új esztendőt
kíván igen tisztelt vevőinek.

Panny Ferenc, az Imperial kávéház és
szálló tulajdonosa nagyrabecsült vendégei-
nek minden jót kíván az évforduló alkal-
mával.

Weiss M.

divat nagyáruház

B. u. é. k.

A „TURUL“ CIPÓGYÁR
fiumei fiókja nevében kellemes újévi ünne-
peket és sok szerencsét kíván

Berger Márk.

Szíves jóakaróimnak és ismerőseimnek
minden jót az évforduló alkalmából.

Korniczai G. üvegkereskedő.

Az „Internazionale“ kávéház Via delle
Mura 2, a Benco drogeria mögött t. vendé-
geimnek boldog új évet kíván.

A „Grande“ kávéház nagyrabecsült
vendégeimnek boldog új esztendőt kíván

Koval Imre kávé.

Breisach R. cs. és kir. udvari virágker-
teszete és virágkereskedése ez uton kíván
minden jóakarójának boldog új évet.

A Piazza Elisabetán levő „Corso kávé-
ház“ m. t. vendégeimnek boldog és szerencsés
új évet kíván.

Psihál János kávé.

M. t. vevőimnek boldog új esztendőt és
szerencsét kíván

Vezzi Benvenuto

fűszer- és csamegekereskedő
Via Lod. Kossuth 1.

Nagyrabecsült vevőimnek az évforduló
alkalmából minden jót kívánok

özv. Schellenberg Gyuláné

hentesüzlete, Nagy vásárcsarnok.

M. t. vevőimnek és jóakaróimnak sze-
rencsés, boldog új esztendőt!

Markovits S. kenyérgyáros.

Igen tisztelt vevőimnek és jóismerő-
seimnek ez uton kívánunk boldog új esz-
tendőt.

Wellmann Testvérek vaskereskedők.

Igen tisztelt vevőközönségének boldog
új évet kíván

Cartesio Nicoló csamegekereskedő
(Corso 38.)

Dedakin László uri és női fodrász (Ad-
ria palota) nagyrabecsült vendégeimnek bol-
dog új évet kíván.

Mélyen tisztelt vevőimnek szerencsés új
évet kíván

Ecker József hentesmester.

A „Kristály“ gőzmosóda mélyen tisztelt
rendelőinek ez uton kívánok boldog új évet.

Meinhardt J.

Nagyrabecsült vevőimnek ez uton kíván
boldog új évet

Schönberger Divatüzlet Corso 24.

M. t. rendelőknek és jó ismerőseinek
minden jót kíván az új esztendőre

Frankl József lakatosműhely tulajd.

Rosbacher Flórián

Europa szálló, étterem s Central kávéház
B. u. é. k.

Minden egyes vevőjének boldog új évet
kíván a Deák fasori

Sasso Bianco bar és cukrászda
tulajdonosa.

Demarmels G.
cukrász és sütő

B. u. é. k.

A „Specchi“ kávéház t. vendégeimnek ez
uton kíván boldog új évet

a tulajdonos.

Tisztelt vevőimnek s jóakaróimnak boldog
új esztendőt kíván

Neumann Zsigmond

bazár- s diszmiáru kereskedő.

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III.
emelet.

Köszönetnyilvánítás.

Az összes polgári és katonai hatóságoknak, testületeknek és egye-
sületeknek valamint mindazon személyeknek, a kik tiszteletüknek
és ragaszkodásuknak bármily módon kifejezést adtak szeretett,
elhunyt családfőnk

Celligoi Vencel mérnök

iránt, ez uton fejezzük ki szívünk mélyéből jövő köszönetünket.

FIUME, 1916. december 30.-án.

A gyászoló család.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a zomali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek, szépitőszerek stb. stb.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzenekar** hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

Bizományi, és beraktározási
vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle **ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást**; átvesz mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. **ROSENBERG JANOS.** — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

A hadikölcsön sikere felér egy döntő győzelemmel és közelebb visz az óhajtott békéhez. Tehetségéhez képest járuljon tehát hozzá mindenki a nemzet ötödik pénzügyi diadalához!

Olcson és jól csak

LUFT M. Fiume Corso 29.

ad el bluz- és kosztümgallért, harisnyát, étamint, battisztot, crépont, női fehérneműt, fátyolt, zsebkendőt és mindenemű csipkét nagy választékban.

Ujságáruló rikkancsot
jó keresettel felvesz „A Tengerpart” kiadóhivatala

ADAKOZZUNK

magyar Vörös-Kereszt Egyesületnek!

Első Horvát Takarékpénztár fiumei fiókjá.

Hivatalos aláírási hely az V. magyar hadikölcsönre:

I. **6⁰/₁₀-os** adómentes állami járadékkölcsön à **K 98.30** 1917. január 8-ig történő aláírásoknál.

II. **5¹/₂%-os** adómentes, 20 éven belül **105 kor.-val kisorsolandó** kölcsön à K 96.50 1917 január 8-ig történő aláírásoknál.

Jegyzéseket naponta d. e. fél 9-től fél 1 óráig **január 8-ig bezárólag** elfogad az

Első Horvát Takarékpénztár fiumei fiókjá.

SCHÖNBERGER

női, uri és gyermek divat üzlet.
FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.



Ujévi

ajándékok



Remek **MODELL BLUZOK**, selyem és bársony Crep de Chine gyajju szövethől. Vászón és batiszt **ZSEBKENDŐK**. Finom kivitelű **legujabb divatu GALLÉR** és **NYAK DISZEK, KEZTYÜK** ÉS **HARISNYÁK** mindenféle minőségben, felnőttek és gyermekek számára.

Nagy és gazdag raktár **CSIPKE, SZALAG, RUSCH** és **ORGANTISZ HIMZÉS-BEN.**

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.

A nagyérdemű közönség szíves párt fogását kéri

kiváló tisztelettel
SCHÖNBERGER.



Wellmann Testvérek

vas és fémárúkereskedés

FIUME, VIA G. SIMONETTI 1.

Telefon 12-15. sz.

«0»

Kályhák, takaréktűzhelyek, szerszámok, ház- és konyhaberendezési tárgyak és mindennemű vas- és fémáru cikk dus választékban.

«0»

A világhírű „Phoebus”
folyton égő kályha
„ csak itt kapható. „

Levi I. és Társa

Fiumei Szappan- Glycerin- Kristályszóda- és
Zsiradék- gyár

szállít a m. kir. kormány előírásai szerint gyártott

hadiszappant 100 kilónként 380 kor.-ért
nagyban.

E szappan minden fűszer- s vegyeskereskedésben negyed kilós darabokban 1 kor. 04 filléres maximális áron kerül eladásra.



Szén- fa- és gázfűtés-
re való mindennemű
takaréktűzhelyek

és kályhák
vasárúk és konyhaszerek
a legnagyobb választékban
kaphatók a

**Fiumei Vas- és Fémáru
Szövetkezet**

Via Ciotta 19. sz. alatti fő-
raktárában és a Via del Por-
to 8. sz. alatti detail üzletében
(a Borsa kávéházzal szemben)